

发了300万微信红包，交了75万元个税

江苏征得首笔 微信红包个人所得税

发微信红包，交75万个税

今年春节期间，不少人抢微信红包抢到手软。可你知道吗，发微信红包可是要交税的哦！昨天，现代快报记者了解到，盐城东台一公司发了300万元微信红包，被税务部门征收了75万元个人所得税。这也是盐城地税部门征得的江苏首笔“微信红包”个人所得税。

现代快报记者 姜振军



漫画 倪晓翔

今年4月份，东台一家公司参加某电视台的综艺节目，为了使得宣传效果更好，现场发放了300万元的微信红包。回到东台后，该企业向地税部门交纳了75万元的个人所得税。

“是公司的人主动来申报的，税前总额是375万，按20%征税，发放300万元红包，个人所得税税款75万元。”据东台地税部门有关人士告诉现代快报记者，目前社会

上对“微信红包”个人所得税存在一定认识误差，派发红包的企业也缺少纳税意识，这家企业能主动交纳个人所得税确实值得称赞。

为了应对“微信红包”征税这个新课题，近期东台地税部门开展了“微信红包”风险专题应对，组织业务骨干深入到红包派发企业调查研究，充分掌握“微信红包”资金流，加强数据采集和分析，实施税源有效监控。

亲友间微信发红包不用交税

有网友提出质疑，“企业是发红包者，个人所得税不应该由企业承担，而应由收到红包的个人缴纳。”对此，盐城地税局有关部门负责人称，对微信红包收税是参照中奖等偶然所得进行征收个人所得税，是总额的20%，因为个体非常分散无法具体实施，因此，国家税务部门规定，由支付单位代扣代缴。

“为防止偷税漏税，目前微信红包征税是有法可依的。”著名税务筹划专家朱鹏祖认为，针对红包

派发分散、受益人众多且数额大小不等的征管实际，国家税务部门已明确红包派发企业为“微信红包”个人所得税的代扣代缴义务人，应该统一集中向地税机关申报缴纳，从源头堵住税收流失的漏洞。

今年两会期间，国家税务总局局长王军接受采访时称，企业派发给社会个人中奖性质的红包，应当收税，这部分税款应由发红包的企业代扣代缴。亲友间发送的小额红包不应收税。

南京昨晚上演“光电快闪” 今天最高气温直逼30℃



雷电雨点加大风，昨天晚上，一场突袭的强对流天气给南京带来了一场“光电快闪”，持续了两个多小时。而南京浦口上城路一处在建小区的围墙上，一块大型广告牌被大风刮倒，停在墙边的一排车子遭了殃。

现代快报记者 付瑞利 张希为 赵书伶

昨晚9时26分，南京市气象台发布了雷电橙色预警信号。据介绍，昨天晚上出现短时间对流的天气的原因，主要是由北向南袭来的高层冷空气在南京上空“泄露”了一点下来，所以，从昨天晚上8点50左右开始，电闪雷鸣伴随着雨点就从浦口西部和六合西北部“赶”来了。

不过，整体雨量并不大，“南京5个基本站只有浦口站记录有降水，整体的降水量在5毫米以下，主要集中在浦口地区，主城区也有一点。”据估计，整场雷阵雨从来到走，在南京停留了两个多小时。不少小伙伴调侃，除了没带伞淋了点雨以外，看一场“光电快闪”的感觉也不错。

据省气象台昨晚9时31分发布的变更雷电黄色预警信号显示，宿迁、淮安、连云港、盐城、南京、扬州、泰州、镇江和南通地区都在强对流天气范围内，徐州甚至还下了点冰雹。

南京市气象台预报显示，今天的最高气温可能达到30℃。实际

上，这是大雨将至前的闷热，预示着强对流天气再次来临。根据预报显示，今天，全省都是风大雨大。南京市气象台说，南京的雷阵雨天气可能出现在今天午后到夜里，直到明天晚上，阵雨都会时不时地出现。所以，大家早上出门时一定要准备好雨具、关好门窗，还要小心大风。

雨来了，高温的气焰也被浇灭了，明后两天南京最高温都将停留在25℃左右。虽然明天晚上南京的雨就要停了，但这波雨水还是会在五一小长假杀个“回马枪”。据南京市气象台预报，五一小长假第一天无雨，而后两天则可能出现降雨，气温倒是很适宜，最高温在25℃左右徘徊。

南京三日天气

今天 多云转阴，午后到夜里阴有阵雨或雷雨 17~30℃
明天 全市阴有阵雨或雷雨并渐止 18~25℃
后天 全市多云 15~25℃



广告牌砸到不少车 报料人供图

大风刮倒广告牌 十多辆车遭了殃

昨晚10点多，南京上空突然闪电雷鸣，刮起狂风。浦口上城路一处在建小区的围墙上，一块大型广告牌突然被刮倒，歪向墙外，停在墙根边的一排车子遭了殃。幸运的是，事发时没有行人从此处经过，未造成人员伤亡。

目击者王先生称，事发前，自己正在路对面的餐馆吃饭。“那阵风特别大，没有任何征兆，那块广告牌就突然歪倒下来。”他说，广告牌砸向路边的车子时，发出“哐”一声。被风刮倒的广告牌足有20多米长，约2米高。“那个架子应该不轻，下面肯定有车子被砸坏了。”王先生数了数，被广告牌罩住的车子，至少有12辆。

“幸好当时没有人在广告牌下走，要不然肯定也会被砸中。”王先生说，因为事发时比较晚了，现场没看到有车主过来。

(报料人线索费60元)

米兰世博会“南京周”7月举行 张嘉佳、劳伦斯·许担任形象大使

2015意大利米兰世博会将于5月至10月举行，在此期间，“南京周”城市推介活动将在米兰精彩亮相。昨天，2015米兰世博会“南京周”组委会举行首次新闻发布会。现代快报记者会上获悉，著名服装设计师劳伦斯·许和南京80后作家张嘉佳将担任“南京周”活动的形象大使。云锦将成为“南京周”上不可或缺的元素，届时一场展和一场秀，将让世界重新认识云锦、认识南京。

现代快报记者 鹿伟



张嘉佳(右)，劳伦斯·许(中)担任“南京周”形象大使

著名设计师劳伦斯·许合作。30多套云锦服饰由顶级名模来演绎，且全部是全新打造的云锦礼服，希望通过云锦来表现南京“山水城林”的特色。

还记得范冰冰出席戛纳电影节时穿的惊艳全球的“龙袍”吗？其设计者便是劳伦斯·许。昨天，劳伦斯·许和畅销书《从你的全世界路过》的作者张嘉佳一起受邀担任“南京周”活动形象大使。

“南京周”的策划团队也是大腕云集，劳伦斯·许、著名建筑空间设计师沈雷、著名平面设计师赵清担任“南京周”系列活动的出品人。

● 相关新闻 电影《摆渡人》5月份开机 张嘉佳要教梁朝伟说南京话

“对我而言，南京就是我心中的一线城市，就是世界的中心。”张嘉佳说，他的小说《从你的全世界路过》就是写的南京人的爱情故事，里面提到了不少南京话，比如“还能玩啊”等南京人的口头禅。

“不过方言在文字转化中有些吃力，通过影视可以更加原汁原味

地说南京话，展现南京人的精气神。”张嘉佳透露，他正在筹备5月份将开机的电影《摆渡人》，打算让更多的国际影星学会说南京话。据了解，电影《摆渡人》由张嘉佳自编自导，王家卫监制，梁朝伟主演。届时，张嘉佳将在现场教梁朝伟说南京话，这一场景值得期待。

字里乾坤

歃血为盟，“歃”字易写错

本期主持人:刘磊、杨海莲

shà xuè wéi méng

歃 血 为 盟

古代诸侯会盟时，把鲜血涂抹在嘴唇上，以示决心和诚意。“歃”从欠，从表示与口、出气有关。《说文解字》将其解释为“饮也”，本意是饮，即用嘴轻轻吸取。《史记》中的“公相与歃此血于堂下。”注意：不要误写为“杀血为盟”或“洒血为盟”。

“歃血”是古代宣誓结盟的一种仪式，在宣读盟约之后，参与订立盟约的人要用手指蘸血，涂在嘴上，表示信守誓言。也有说法是饮下牲口血。《礼记·曲礼下》“莅牲曰盟”，唐代孔颖达注解为“盟者，杀牲歃血，誓于神也。”意思是建立盟誓时，要杀牲口，饮其血，向神明发誓。《史记·平原君虞卿列传》中的“王当歃血而定从，次者吾君”意为楚王您先歃血为盟，确定合纵盟约的诚意，然后是我的主人。



中国汉字听写大会江苏赛区
主办单位:江苏省语委、现代快报
垂询电话:025-84783460

官方游戏“提笔忘字”：

请扫描下面“ME动”微信二维码，或搜索微信公众号“MEWT520”，进行书写练习。

